

仰韶大裂谷景区:

多项精彩活动“点燃”奇妙之旅

本报记者 夏泽辉 通讯员 王舟舟



篝火晚会现场 资料图

满天星下,在熊熊燃烧的篝火旁,人们或尽情高歌,或用相机拍照记录……这是近日仰韶大裂谷景区的一个动人场面。“这不仅是一次简单的旅行,更是一次心灵的洗礼,一次与自然、与传统文化深刻对话的机会。如此美好的夜晚,让我终生难忘。”近日,游客王女士动情地说。

据悉,今年暑期,仰韶大裂谷景区隆重推出“篝火燃情,星夜放歌”篝火晚会活动,现场进行特技表演、歌舞表演和篝火

狂欢等,受到游客欢迎。仰韶大裂谷景区位于渑池县,处于河南“三点一线”黄金旅游线上。景区面积26平方公里,可游区域为仰韶谷、龙龟谷、观音谷。仰韶谷里的大型沉浸式原生态演出“仰韶传奇”,再现了7000年前仰韶先民的衣食住行和祭祀、农耕、渔猎、制陶、婚俗、歌舞等生活场景;龙龟谷内静湖泛舟、浅滩戏水,水上抚琴、太极健身,“韶乐十二坊”让人体会“绕梁三日”之妙韵,此处是不可多

得的休闲胜地;观音谷内天然佛龛巍然,天造地设,令人望之肃然起敬。更有裂谷叠翠美不胜收,令人顿悟山水之美,体验不一样的消暑感受。据景区工作人员介绍,特技表演——风火轮节目,深受广大游客的青睐。演出时,扮演仰韶先民的演员手中的火把时而高飞,时而低旋,火光在夜空中划出一道道美丽的弧线,仿佛夜空中欢快舞动的小精灵一样。在这场惊心动魄的特技表演中,观众的惊呼与掌声交织,极具视觉冲击力。

景区的歌舞表演主要有草裙舞、流行音乐等。舞蹈表演时,年轻的舞者以地板为舞台,灵活跳跃、旋转,每一个动作都充满了力量与美感。紧接着,他们缓缓起身,轻盈得如同羽毛般在空中划出优美的弧线,优雅的舞步让人眼前一亮。随后,其他舞者手持各式各样的打击乐器,踏着强烈的节奏步入舞台进行表演。他们的舞蹈粗犷而热烈,鼓声、歌声与舞蹈交织在一起,仿佛将观众带入了那个遥远而神秘的远古时期。热情欢乐的舞蹈伴着浪漫悠扬的音乐,经常使外地游客感叹:“这个夏天又找回了年轻的感觉。”

竹竿舞表演是广大游客参与热情最高的一个节目。随着开合、开合、开开合的轻快节奏,大家灵活地在竹竿间穿梭,他们的步伐时而轻盈如燕,时而矫健有力,每一次跳跃都精确无误,仿佛是自然界中最和谐的乐章。观赏的游客们不论男女老少,围成一圈又一圈,无不沉浸在这份简单纯粹的快乐之中,暂时忘却了生活的烦恼与压力,回归到了最质朴、最纯真的生活状态。

篝火狂欢是整场演出的高潮部分。熊熊燃烧的篝火将景区的夜光照亮,大家围着篝火载歌载舞,欢声笑语如同烟花般绽放。这一刻,时间仿佛静止,让人穿越了时空的界限,回到那个纯真质朴、热烈奔放的仰韶时代。山峦起伏,这是大地的脉动;星空璀璨,这是动人的画卷;篝火放歌,这是逍遥的人生……精彩的活动,不一样的视觉体验,来仰韶大裂谷,感受千年的沉淀和岁月的悠长,邂逅一场奇妙之旅。

文旅速递

函谷关历史文化旅游区: 汇聚各方智慧 齐心创建5A级景区

本报 近日,函谷关历史文化旅游区创建国家5A级旅游景区辅导及总体规划评审会召开,北京蜗牛景区管理集团、北京智游盛景规划院、北京品橙旅游公司,分别从景区的基础设施建设、文化内涵的深度挖掘、旅游服务的优化提升、市场推广的策略制定等方面,汇报了创建工作方案及发展思路,与会人员结合各自工作实际,对创建方案提出意见建议。

评审会强调,函谷关历史文化旅游区创建国家5A级旅游景区,是推动灵宝市文旅产业高质量发展的关键举措,各相关部门要高度重视,把创建工作放在更加突出的位置,深入研究上级相关政策,学习借鉴先进地区经验,把握关键细节,确保如期高质量完成创建任务。要进一步完善创建方案,准确把握创建主题定位,科学合理制定总体规划,不断促进景区建设和基础设施配套完善,以创建工作促进灵宝市文旅产业加快发展,赋能经济社会高质量发展。

函谷关历史文化旅游区是一处集军事文化和老子文化于一体的人文游览区,于2009年被命名为国家4A级旅游景区,文化资源禀赋突出,具有极高的历史文化价值与珍稀奇特度,同时也具有很高的自然景观美学价值,经过近年来的持续提升和不断发展,已具备创建国家5A级旅游景区的坚实基础。

(本报通讯员)

我市万亩湿地再上央视 网友:大“草原”太美了,我要去打卡

本报 近日,中央广播电视总台财经频道《经济信息联播》栏目播出了题为《河南三门峡:万亩湿地变“草原”》的新闻,受到广泛关注。网友纷纷称赞:三门峡又上央视了,大“草原”太美了,我要去打卡。

据悉,近期,随着三门峡水利枢纽泄洪排沙结束,水退草进,黄河三门峡湖滨区王官湿地内大片滩涂生长了繁茂的青草,放眼望去,万亩湿地犹如美丽的大“草原”,吸引了不少游客前去打卡。

近年来,我市认真践行黄河流域生态保护和高质量发展战略,生物资源不断丰富,黄河湿地生态环境得到有效改善,已成为大天鹅等众多珍稀鸟类的栖息繁殖地和迁徙停歇地。王官湿地是河南黄河湿地国家级自然保护区三门峡段的重要组成部分,也是重要的大天鹅越冬栖息地。

每年7月,三门峡水利枢纽蓄水后,这里的浅滩就被黄河水覆盖,形成了数千亩的黄河滩涂,肥沃的土壤为青草的生长提供了良好的条件,茂盛的青草犹如为湿地铺上一层绿茸茸的地毯,形成了一幅蓝天碧水,青草茂盛,牛羊成群,白鹤飞舞的美丽画卷,总面积近千亩的黄河湿地变身为一望无际的大“草原”,也为越冬大天鹅提供了丰富的食物。

(尤韶红)

全市博物馆讲解员培训班开班

本报 近日,由市文物局主办的全市博物馆讲解员培训班开班,我市7家博物馆的30余名一线讲解员参加了培训。

本次培训采取专家授课、现场教学、示范讲解相结合的方式,运用“理论+实践”“专家+行家”的教学模式,邀请中国博物馆协会社教专委会专家库专家、河南博物院社会教育部主任林晓平作专题讲座。林老师从讲解内容、讲解技巧和讲解大赛赛前准备、赛后

分析总结等方面,开展了现场教学,并对优秀学员示范讲解进行了专业点评。

“此次活动,全市讲解员集中岗位练兵,认真学习交流,不仅培养了讲解人才,锻炼了讲解队伍,而且有效地推动博物馆、纪念馆讲解工作科学化、规范化、专业化建设,对我市讲解员队伍综合素质和业务技能的提高起到积极推动作用。”市文物局相关负责人表示。

(文博科)

湖滨区文化馆: 暑期未成年人公益艺术培训班圆满结业

本报 近日,由湖滨区文化和旅游局、湖滨区文化馆主办的“艺韵湖滨 砥柱学堂”2024年暑期未成年人公益艺术培训班圆满结业,本次培训班历时30天,共有60余名学生参加了声乐、书法、吉他和播音主持等课程的学习。

在声乐课堂的最后一节课上,孩子们跟随老师的节拍,齐声唱响了《乘着歌声的翅膀》、《虫儿飞》和《离别开出花》等歌曲,用纯净的嗓音,为这段美好的时光画上了圆满的句号。在书法课堂上,孩子们围在桌子旁,手握毛笔,将这30天的所学化为一幅幅作品。在吉他课堂上,孩子们用他们略显生涩的手指,弹奏了那首经典而温馨的《小星星》。弹奏这首简单的歌曲,或许并不算什么了不起的成就,但却见证了老师30天以来的教学成果以及孩子们从零基础到初步掌握吉他演奏技能的全过程。在播音主持的最后一节课上,随着老师的引导,孩子们用富有感情的声音朗诵诗歌,让人十分动容。

“此次公益培训班的成功举办,丰富了湖滨区未成年人的暑期生活,为他们提供了一个展示自我的舞台,我们将不断创新服务模式,为更多未成年人提供优质的公共文化服务,为湖滨区的文化事业繁荣发展贡献新的力量。”湖滨区文化馆相关负责人表示。

(本报通讯员)

大美崤函



露营休闲好去处

日前,人们在灵宝市函谷关镇东寨村“格桑花海”露营地休闲纳凉。该露营地占地面积近7000平方米,格桑花覆盖面积约占80%。自7月开业以来,游客络绎不绝,该露营地成为东寨村旅游产业的新亮点。近年来,该村抢抓沿黄乡村振兴示范带建设机遇,依托黄河最佳观景台这一独特地域优势,大力发展乡村游。黄河观景台、游客中心、生态停车场、大风车无动力游乐园、特色民宿、“格桑花海”露营地等项目相继建成运营,结合函谷关历史文化功能区建设,成为远近闻名的旅游打卡地。张善善 李景升 摄

融合先锋

卢氏县: 暑期文旅“热”力足 激活消费新动能

山居民宿避暑、绿地露营观光、峡谷漂流探险、名胜景区研学……7月以来,随着气温持续升高,清凉卢氏的自由山水以其清凉的初体验,吸引众多家长带着孩子前来打卡,用脚步丈量“诗和远方”,感受大自然的鬼斧神工,带火了卢氏一众避暑胜地,繁荣了当地旅游经济。

一进入暑期,在卢氏县瓦窑沟乡耿家店村209国道旁,连接曹清华故居和玉皇山国家森林公园的龙首山山庄的庄主卢云生,就迎来了一年中最忙碌的时节——每天5点起床,无论是准备一两百位游客的餐饮,还是为游客定制外出游玩路线,虽然忙碌,但他乐在其中。

“山水闲舍20间客房,早在6月底就被提前预订一空,客人们看中的就是我们这里凉爽的温度和周到的服务,还有那诱人的农家土菜、民俗博物馆和红色教育展厅。”忙碌在厨房里的卢云生一边配制着“十三花”宴席菜品,一边乐呵呵地介绍,接待的游客大多是父母带孩子全家出游。

卢氏县地处豫陕交界处,是河南省

总面积最大、平均海拔最高、人口密度最小的深山区县,境内呈“三山三河两流域,八山一水分田”地貌,山脉险峻,水系纵横,人文荟萃,红色基因传承,景区众多,加上清凉宜人的气候,是学生暑期游览山水、亲近大自然的绝佳去处,因此备受游客青睐。

那么到卢氏究竟游哪里、看什么呢?

游览自然山川。卢氏县境内崤山、熊耳山、伏牛山三山雄踞,共有大小山峰4037座,因山势巍峨、山清水秀、林茂洞幽,造就了众多以山为主的自然遗产景观。玉皇山、熊耳山、冠云山、石门山、飞龙山、石大山、云架山、红石谷、樱桃沟、七星观龙谷等众多2A、3A和4A级景区,以及山水隐庐·隐居乡宿、桃漫佳·柿子红了、双龙洞舍、千层坊·朴宿里等环境清幽的民宿,为卢氏被誉为“中原绿宝石”“豫西后花园”,进而开创驰名全国的“自由山水、清凉卢氏”旅游品牌,奠定了坚实基础。

玩水清凉一夏。卢氏县横跨黄

河、长江两大流域,境内有河流涧溪2400余条。围绕黄河水系的洛河和杜关河,开发出双龙湾、豫西大峡谷等以玩水为主的旅游景观,由此而派生出的漂流、游船、玻璃栈桥、滑索、沿水观景、层级瀑布等景致,使游客流连忘返。围绕长江水系的老灌河和淇河,该县开发出汤河温泉、瓮城瀑布等水体景观,让游客切身感受到大自然的馈赠。

红色教育洗礼。作为革命老区,卢氏县拥有草兰小学红二十五军军部旧址、红二十五军入陕处铁索关、双龙湾红军广场、望云庵红军休息处、文峪红色教育基地、“杀上前去”遗迹、青山红三军转战处、湖北洛师纪念馆、里铺红色教育基地、马湾红色教育基地、龙首山红色教育展馆、清华故里陈列馆、沙河留书翰园小碑林等众多红色教育景观,学生们在此缅怀红色遗迹,接受革命传统教育,抒发爱国情怀。

人文景观访古。卢氏设邑和人类活动较早,先后诞生过三角城、火炎

城、卢氏城三座古城,遗留有石马寨、石龙头寨、龙驹寨、抱犊寨四座古寨,创立有青石关、柳林关、朱阳关、杜关、翁关、铁索关六大关隘,遗存有猿人山、薛家岭遗址、祁子遗址、孔子沙窝传说处、大禹导洛处、城隍庙、门神局等一批古文化遗址遗迹,源远流长的人文景观的打造,厚重了卢氏历史,传承了卢氏文化,为后人重温历史提供了绝佳去处。

为使学生暑期旅游安全有序,卢氏县招募了大学生志愿者,为游客提供贴心服务,并开辟了6条消暑避暑精品旅游线路。其中,在豫西大峡谷景区举办了“夏爽中原·老家河南卢氏文旅消暑避暑季暨第十七届全国双胞胎漂流大赛”,在双龙湾景区开展《奇遇洛神记》系列主题演艺等活动,不少景区还实行学生游半价或打折门票活动,助推暑期游热辣滚烫、人气爆棚,为莘莘学子搭建了一个释放活力、欢乐避暑的场所,享受一段宁静而悠闲的自然时光。

(叶新波)



送戏下乡 精彩纷呈

近日,灵宝市蒲剧传承保护中心“送戏下乡”活动走进苏村乡,为群众带来了一场精彩纷呈的演出。图为演出现场。

杜青青 摄